

# “电”亮群众美好生活

## 理塘县电网建设实现跨越式发展

本报讯 近日,在甘孜州理塘县觉吾镇觉吾村村民土登家宽大的厨房里,一家人正在做早餐,家用电器齐上阵:妻子热酥油茶,女儿冲咖啡,自己煮茶。用他的话说:“用上了稳定电,生活真方便。”

据土登讲述,46岁的他先后经历过“无电”“看得见电用不上”“几个乡轮流用电”“靠稳压器供电”几个阶段,“以前,家里有电视机、冰箱、电灯三样电器,遇到用电高峰,下坝片区所辖的觉吾镇、莫坝乡、亚火乡每天轮流停电,半夜有电用,白天没电,买的肉放冰箱一两天就坏了,那时电力保障不稳定,洗衣机都不敢买。”土登说。2020年6月,觉吾村接入国家电网后,土登家里陆续添置了抽油烟机、咖啡机、制冰机、取暖炉等20余样电器,生活越来越好了。

在莫坝乡的理塘县藏韵手工艺品加工服务专业合作社,负责人多

吉俄珠告诉笔者:“传统工艺繁杂,以前纯手工制作,用木材烧制,一个匠人一个月内只能做出两三件黑陶。如今,电流将黑陶创造的时间进行了产业化改写,碎石机、电转盘、电窑等现代技术让匠人从繁重的工序中解脱,用于篆刻具备艺术价值黑陶的时间大大增加。以前的一个月缩短至现在的十余天,黑陶制作的经济效益明显提高。”据了解,如今合作社1个月就能生产价值6万余元的大小陶器500余件。

据理塘县下坝片区供电所所长宋小三介绍,甘孜理塘下坝千伏输变电工程于2019年4月开始动工建设,2020年6月19日并入国网通电,前后经历15个月。期间因天气恶劣,2019年11月至2020年4月停工,实际工期仅有9个月。“整个工程时间非常紧,任务也特别重,建设过程异常艰辛。”宋小三说,当时气温最低达到零下20℃,大雪没到

工人膝盖,走路都困难,地势也复杂,途中经常遇到滑坡点、悬崖等地形,另有20多个塔基在原始森林山顶处,从公路走到山顶需1个多小时。此外,运输条件也不好,许多修建点货车无法到达,水泥、砂石、电力塔配件等靠毛驴驮运,工人们既要克服高海拔环境带来的身体影响,又要解决建设过程中遇到的诸多问题。“尽管如此,工程队依然日夜兼程抢抓进度,让群众用上了稳定安全的电。”

入夜,理塘县城格萨尔广场上的地灯及附近主干道上的路灯熠熠生辉,树影斑驳,村民们常在此聚集,聊家常、跳广场舞,娱乐健身活动颇为丰富。如今,在理塘县,这是司空见惯的场景,而在以前,该县还有许多无电户,县城的居民也生活在时不时停电两天、来电两小时的窘迫生活中。“冬天因为停电,睡了一晚上,被窝还是冷的,早起刷牙,

水桶里的水已凝结成冰块……现在好了,有了稳定的电,冬天不再冷了。”县城居民多吉向记者高兴地说到。

近年来,理塘县为保障群众生活用电,联合国网理塘供电公司,强基础、优网络、重维护,新建35千伏变电站7座,改造35千伏变电站1座;新建35千伏线路约332千米;新建和改造10千伏线路约605千米;完成绝缘化改造项目10个;农村低电压台区治理基本完成;变电容量从以前的28500千伏安增加到现在的92230千伏安,有效缓解了理塘电网薄弱和供电能力不足等问题,实现了电网从弱到强、从量变到质变的跨越式发展。该县从用上电到用好电,再到极少停电,群众生活用电越来越便捷,全县用电稳定也为下一步城乡全面发展打下了坚实基础。

(叶强平 高磊)

### 乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

#### 文星镇

#### 全力推进乡村经济发展

本报讯 “今年,我们开垦的撂荒地种出的茄子卖价3元每公斤,希望大家帮我们多推广,我们也欢迎顾客朋友们前来选购,量大从优,可以送货上门……”10月21日上午,在达州市大竹县文星镇“决战四季度,奋战一百天”动员会上,市人大代表、文星镇方斗村党委书记朱海军在作表态发言时希望与会人士向社会各界宣传推广方斗村的茄子。

今年7月,方斗村利用开垦的撂荒地,种上了茄子、大白菜、花菜、莴笋、萝卜等时令蔬菜100余亩。时下正是茄子丰收季节,朱海军带领村“两委”干部当起了“义务卖菜员”,希望让更多人尝到方斗村新鲜、无公害的蔬菜。在朱海军的带领下,驻村工作队、村

支“两委”干部等齐心协力,在当“义务卖菜员”同时,还当起了“义务卖菜宣传员、驾驶员、电商联络员”,通过线上线下相结合的销售模式,向社会广泛宣传,引起各界关注,为方斗村茄子谋求销路。目前,全村已销售茄子8000公斤,村集体经济增加约3万元。

据悉,方斗村利用撂荒地种植蔬菜扶持村级集体发展,是文星镇发展乡村经济的一个缩影。县人大代表、文星镇党委书记黄太章表示,今天把方斗村集体种植的茄子打开销路,也是为明天成熟的萝卜、花菜、洋芋、白菜找到出路,只要有了销售渠道,村民们种植蔬菜的积极性就会提高,必将带动全镇更多村民实现增收致富。

(陈兰 李润)

#### 城南镇

#### 干群带头战晚秋保增收

本报讯 近期,在广安市邻水县城城南镇田间地头,随处可见镇村干部深入一线带头开展晚秋生产的身影。据了解,该镇把晚秋作物当成一季正种庄稼重点推进,希望借此发挥示范带动作用,调动农民种粮积极性,扩大晚秋作物种植面积,全力保障粮食稳产增收。

在城南镇新安村秋洋芋种植示范点,镇村干部和农技人员走进田间地头,和群众一起播种秋洋芋。农机人员结合土壤墒情和未来天气情况,手把手指导农户打坑、播种、覆盖……确保秋洋芋安全越冬,为来年粮食丰收打下良好基础。

“全镇建立了3个秋洋芋示范点,带动发展秋洋芋2440亩、秋菜5500亩,稳定秋粮播种面积7940亩。”城南镇农业服务中心负责人介绍,该镇以秋洋芋示范片建设辐射带动群众种植秋洋芋积极性,截至10月11日,已

落实镇级单作示范点3个、总面积150亩,带动全镇面上完成秋洋芋整地2445亩,目前任务已全部完成。同时,该镇还实现育苗秋菜540亩、移栽4082亩,其中幼龄果园集中连片间作125亩。

入秋以来,城南镇围绕秋季生产目标任务,协调各方资源,将任务落实到村到户,宜粮则粮,应种尽种,充分挖掘晚秋粮食生产潜力,保障粮食安全。同时,为

做好生产服务,该镇多措并举保障农资供应,镇农业服务中心根据今年晚秋生产规划,提前储备和调了晚秋生产所需秋洋芋、秋菜等种子种苗以及化肥、农药等物资,为晚秋生产提供了坚实保障。此外,城南镇还充分利用近期复耕的撂荒地和水稻、玉米等收获后的空闲田地,及时改种、补种,目前已完成整地7826亩。(谢泽红 张天文)

### 图片新闻



## 欧陆文旅小镇初具雏形

近日,笔者在攀枝花市仁和区前进镇的欧陆文旅小镇项目现场看到,拱形门窗下栽种着鲜花,复古雕花路灯矗立路边……文旅小镇初具雏形,呈现出浓浓的异国风情。

据了解,该项目是攀西首个沉浸式文旅创意秀场,通过“1+N”个场景化打造,融合了文旅多元化业态,是集休闲、旅游、购物、体验于一体的潮流集聚地和文化旅游集散地。项目占地面积123亩,规划商业面积12万平方米,目前,已引进18家品牌商家。(孔令琪 王南桢 摄影报道)

### 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

#### 纳溪区

#### 永宁街道 学习贯彻党的二十大精神

本报讯 “党的二十大报告指出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”10月21日,泸州市纳溪区永宁街道邀请市委党校副教授、酒城讲坛讲师李延平给辖区党员干部和村(社区)党务干部及入党积极分子宣讲党的二十大精神。

非常感动。我要把今天街道办发的洋芋种好,同时做好间套种植,发展‘稻+鱼+鸭’致富项目,实现增产增收。”安富村脱贫群众张仁明笑着说。安富村党总支书记、村委会主任黄永说:“听完宣讲后,我们对干好‘三农’工作更有信心了,在实现‘农业更强、农村更美、农民更富’的目标上更有底气了。”

党的二十大报告提出,坚持农业农村优先发展。这让永宁街道农业农村服务站高级农艺师、安富村驻村干部龚德成倍感振奋、干劲倍增。“农业是国民经济的基础,建设农业强国,是广大农民的共同责任。未来,我们要继续撸起袖子加油干,为建设农业强国贡献力量。”

在永宁街道胜利街社区会议室,社区党员和居民代表也在热议党的二十大。“听完报告后,我们觉得自己肩上的责任更重大了,今后要把社区服务做得更实更细。”区人大代表、胜利街社区党总支书记王满裕说。

“连日来,永宁街道组织宣讲小分队开展党的二十大精神进乡村、进社区、进企业等活动,重点解读乡村振兴、民生改善、基层治理、美丽中国建设等方面内容,增强了辖区干部群众的信心,为拼经济搞建设提振了精气神,有力助推了全街道经济建设高质量发展。”纳溪区永宁街道党工委负责人说道。

(周超华 雷生 刘静)

#### 内江市市中区

#### 撂荒地整治见成效

本报讯 耕地是农业发展之基、农民安身之本。为解决耕地撂荒问题,近年来,内江市市中区积极探索土地流转新模式,多措并举推动荒地变良田,助力农民扩产增收。

近日,在市中区朝阳镇六丘村,伴随着阵阵轰鸣声,挖掘机正在田间地头作业,一片片撂荒地被摊平、翻新,整治工作如火如荼地进行。

朝阳镇六丘村党总支书记、主任余润平介绍道:“我们村9月28日开始整治撂荒地,现已整治70余亩。下一步,我们还要继续加大撂荒地整治力度,力争今年年底完成任务。”

“今年6月我们在朝阳镇六丘村流转了约100亩撂荒地,目前已基本完成撂荒地整治。预计今年

12月建成200余个大棚,到时候我们将在里面种植精品蔬菜和水果,带动周边村民增收致富。”位于该村的市中区欣雨种植家庭农场负责人潘有余告诉笔者。据了解,欣雨种植家庭农场通过流转土地发展农业,不仅给当地产业带来了发展新希望,还为当地村民提供了家门口就业的机会。

据悉,朝阳镇六丘村只是该区整治撂荒地的一个缩影。近年来,市中区严守耕地保护红线,做足“土地文章”。该区通过对撂荒地整治,进一步盘活了土地资源,让“撂荒地”变成了群众心中的“希望田”“致富田”。今年以来,全区已完成撂荒地整治4900亩,占计划进度的93.38%。整治目标完成后,该区预计年产粮食可新增约1500吨。

(杨舟)

#### 彭山区

#### 天然气进村入户“助燃”群众新生活

本报讯 “用上天然气后,再也不怕做饭做到一半煤气罐气了,现在煮饭、洗碗、洗澡方便多了,安全也有保障。”近日,家住眉山市彭山区公义镇农乐村8组的村民白灶一边高兴地说着,一边打开燃气灶,蓝色的火苗一下蹿了出来,火力旺盛,火苗高度均匀一致,鸡蛋一会儿就煮熟了。

在距离白杰家不远的李婆婆家,天然气公司的工人正在进行设备调试,想着即将用上安全方便的天然气,李婆婆的喜悦之情溢于言表。

据了解,天然气高效、安全、清洁,已逐渐成为现代社会生活中重要的能源。近年来,彭山区有序推进全区城乡天然气管网建设,为城镇居民提供专业、便捷的清洁能源服

(邓凌瀚 赵会)

#### 丹棱县

#### 老党员深入基层宣讲党的二十大精神

本报讯 “党的二十大报告明确提出要‘扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴’,你是乡土人才,要发挥好人才的引领作用,带领大家共同致富。”10月25日,眉山市丹棱县农业农村局离退休党支部书记王建华,在丹棱县新凯发养殖场对业主祝安凯说道。

为及时贯彻党的二十大精神,响应眉山市委老干部局“眉州霞光”党建品牌创建工作的号召,近期,丹棱县农业农村局以“奋进新征程,建功新时代”为契机,结合该县实际积极打造“大雅霞光”特色党建品牌,广泛动员离退休党员、干部参与到基层治理、新时代文明实践等工作中去,以实际行动助力乡村振兴。

25日,天空下着蒙蒙细雨。王建华和高级技工畜牧专家付晓年等一批身体健康、自愿参加、服务三农的离退休党员志愿者,深入杨场镇朱沟村5组新凯发养殖场内,在宣讲党的二十大精神的同时,利用自己的工作经验,零距离服务群众,受到当地干部群众好评。

祝安凯是丹棱县新凯发养殖场负责人,他拥有一个现代化的蛋鸡养殖场。消毒室、育雏车间、产蛋

车间、鸡粪发酵车间、饲料加工车间、集蛋库……错落有致地排列着,车间内统一安装了自动化设备,温度、湿度全自动控制。据介绍,一个产蛋车间一个人20分钟就能完成5万只蛋鸡的一次饲喂工作。蛋鸡产生的粪便也能生成有机肥再投放到粮经生产,直接变废为宝,实现零排放、零污染。祝安凯说:“用过新凯发养殖场有机肥的农户,不仅在丹棱有,而且还辐射到东坡区三苏镇、乐山市夹江县等地。”

付晓年说:“规模养殖蛋鸡,要做好防疫工作,注意养殖场内湿度的调控,马虎不得。”祝安凯非常感谢专家提出的建议,同时他表示:“今后我要在确保农产品质量的前提下,降成本,增效益,还要无偿为当地愿意从事养殖业的村民提供技术帮助,带领大家共同富裕。”党的二十大精神更加坚定了祝安凯的发展信心。

王建华说,下一步,还要分期分批组织离退休党员发挥余热,深入农村,面向群众,开展具有三农特色、形式丰富多样的学习交流互动,让党的二十大精神在三农工作中落地落实,为乡村振兴助一臂之力。

(刘敬宗 本报记者 苏文保)



老党员王建华深入新凯发养殖场为工人宣讲党的二十大精神